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KONSPEKT

Grupa – 5 latki

TEMAT: „Śnieżne kule” – zabawy dydaktyczne kształtujące pojęcia        matematyczne.

Obszar edukacji matematycznej. Poznaję, tworzę, porządkuję i klasyfikuję    

zbiory przedmiotów na podstawie cech jakościowych. Poznaję cechy wielkościowe przedmiotów. Klasyfikowanie przedmiotów według podanych cech jakościowych. Poznaję liczby naturalne i cyfry.

Cel ogólny: kształtowanie pojęć matematycznych.

Cele operacyjne: 

· dziecko doskonali umiejętność liczenia;

· porządkuje koła według wielkości;

· nazywa wielkości kół: małe, większe, największe;

· potrafi czynnościowo rozwiązać problem.

Metody : oglądowa, czynna, słowna.

Formy pracy :praca zespołowa, indywidualna.

Pomoce : 4 pocięte obrazki przedstawiające bałwanki różniące się między sobą szczegółami, koła w trzech wielkościach ( duże, średnie, małe ) dla każdego dziecka, gazety, wata, klej, kredki.

PRZEBIEG ZAJĘCIA

1. Układanie puzzli. Dzieci pracują w czterech grupach. Każda grupa otrzymuje pocięty obrazek przedstawiający bałwana. Dzieci układają obrazki, porównują obrazki i wskazują różnice. Następnie liczą z ilu kółek są ułożone bałwany oraz porównują wielkość kół.

2. Porządkowanie kół według wielkości . Każda grupa otrzymuje koła i musi je posegregować według wielkości. Dzieci posługują się określeniami: małe koło, większe koło, największe koło.

3. Ile tu jest bałwanków?- zabawa dydaktyczna, rozwiązywanie problemu. Dzieci w grupach, z kół układają bałwanki. Następnie dzieci liczą ile udało im się ułożyć bałwanków. Określają ile kół im zostało oraz określają wielkość tych kół.
4. Praca plastyczna – dzieci przyklejają bałwanki, dorysowują brakujące elementy: oczy, nos, kapelusz, miotłę.

5. Zestaw zabaw ruchowych z wykorzystaniem kul wykonanych z gazet. Doskonalenie umiejętności celowania i rzutu .

6. Ćwiczenia oddechowe:                                                                                     Tańczące płatki śniegu  -  zdmuchiwanie płatków waty z dłoni w czasie muzyki.                                                                                                                     Wyścig śnieżnych kul -  zdmuchiwanie kulek waty z blatu stołu – wyścigi w 

parach.

